

Charitní zpravodaj

Vydává Charita Uherský Brod



Váš poskytovatel sociálních služeb

PROSINEC 2022

OBSAH

Brodská
Charita
slavila 2

Pomoc v
Hostětíně 3

Centrum
potravinové
pomoci 4

Tříkrálová
sbírka 5

Vánoční
recept 6

Poděkování 7

Poděkování 8

HŘEJIVÉ PROROCTVÍ VÁNOČNÍ NOCI



„Lid, který chodí ve tmě, vidí veliké světlo“ (Iz 9,1). Toto proroctví se nás stále dotýká, zvláště slyšíme-li je o vánoční noci. A není to jenom citová záležitost. Vyjadřuje totiž naši skutečnost: jsme putujícím lidem a kolem nás – a také v našem nitru – jsou temnoty i světlo. A v této noci, kdy temnota obestírá svět, obnovuje se událost, která nás uvádí v úžas a ohromuje: putující lidstvo spatřuje veliké světlo. Světlo, které nám umožňuje zamyslet se nad tajemstvím putování a vidění.

„Bůh je světlo, a tma v něm vůbec není“ (1 Jan 1,5). Také v našich osobních dějinách se střídají světlé i stinné chvíle, světlo i tma. Pokud máme rádi Boha a lidi kolem sebe, putujeme ve světle, ale pokud se naše srdce uzavře a převládne v nás pýcha, lež a hledání vlastních zájmů, pak se v nás a kolem nás šíří tma.

Ze slov papeže Františka 24.12.2013

**PŘEJEME VŠEM LIDEM DOBRÉ VŮLE
KRÁSNÉ A POŽEHNANÉ VÁNOCE!**

Uherskobrodská Charita slavila významná výročí

Oslava hned několika významných výročí Charity se konala v pátek 16. září v Uherském Brodě. Tamní Charita totiž slavila nejen 30. výročí od znovuoobnovení činnosti organizace, ale i 95. výročí od jejího založení a 100 let od vzniku Charity v českých zemích.

Oslavy zahájila mše svatá v brodském kostele Neposkvrněného početí Panny Marie, kterou sloužil prezident Arcidiecézní charity Olomouc, P. Bohumír Vitásek. Následně pak pokračovaly v prostorách Víceúčelového komunitního centra setkáním zástupců zřizovatele brodské Charity, zaměstnanců, podporovatelů, i některých klientů a dalších hostů.

Počátky uherskobrodské Charity sahají až do roku 1927. Tehdy založil uherskobrodský děkan a farář P. Jaroslav Hlobil dobrovolnou charitu pod názvem

„Ludmila“. V současné době uherskobrodská Charita zaměstnává 225 osob, nabízí veřejnosti rozmanitou škálu služeb sociálních, zdravotních, humanitárních a komerčních (celkem 27) a tyto služby poskytuje v celém regionu Uherskobrodsko. Organizace pečuje o seniory, matky samoživitelky s malými dětmi, osoby bez přístřeší, nemocné, hospicové pacienty, a další potřebné. Na základě dohody s Integrovaným záchranným systémem Zlínského kraje zřizuje i krizový tým, který pomáhá při mimořádných událostech např. v oblastech zasažených přírodními a jinými katastrofami.

V 50. letech pak byla činnost Charity tehdejším politickým systémem ukončena. K obnovení činnosti uherskobrodské Charity došlo v roce 1992. První ředitelkou Charity se stala paní Jarmila Vý-

molová Tomancová, od roku 2007 ji ve funkci vystřídal pan Petr Houšť, který byl ředitelem do 30.4. 2022. Současným ředitelem je pan Libor Mikel.

Brodská organizace je v současnosti jedním z největších a nejrespektovanějších poskytovatelů sociálních služeb v regionu a může se pochlubit řadou významných ocenění. Jedná se například o ocenění: značka kvality Czech Made, Prověřená veřejně prospěšná organizace či velká Neziskovka roku. Ocenění získala také řada pracovníků brodské Charity, například: Pracovník roku v sociálních službách, Nejlepší sociální pracovník roku, Manažer/ka roku v sociálních službách, Osobnost neziskového sektoru a mnohé další.

Oleg Kapinus, pracovník pro PR a fundraising



**TŘÍKRÁLOVÍ
KOLEDNÍ UŽ
BRZY U DVEŘÍ
DOMÁCNOSTÍ
NA UHERSKOB-
RODSKU!!**



Pracovníci Charity se školili, jak poskytnout první pomoc

Školení poskytnutí první pomoci absolvovali pracovníci Charity Uherský Brod. Bylo určeno pro pracovníky v sociálních službách a všeobecné zdravotní sestry v rámci povinného vzdělávání. Školení bylo osmihodinové a probíhalo od 10. do 13. října v prostorách charitního Víceúčelového komunitního centra v Uherském Brodě. Kurzu se účastnilo celkem 142 pracovníků Charity. „Všichni měli možnost si vyzkoušet na figurínách jak provádět první pomoc například při aspiraci, dále nácvik srdeční masáže jak u dětí, tak u dospělých. K dispozici měli monitorovanou figurínu a výsledek jejich masáže pak vyhodnotila aplikace mobilního telefonu. Byli jsme velmi spokojeni i s paní školitelkou, kterou byla záchranářka s mnohaletou praxí. Všem se školení moc líbilo,“ podotkla spokojená Martina Marečková, organizátorka školení a vrchní sestra charitní Domácí zdravotní péče.

Oleg Kapinus, pracovník pro PR a fundraising



Charita pomáhá, v rámci Centra seniorů, i v Hostětíně

Pracovníci Centra seniorů Charity Uherský Brod působí každou středu v Hostětíně. Jejich úkolem je aktivizační činnost pro seniory, ale také osoby s mentálním postižením.

„Společně s klienty vždy zhruba hodinu všichni cvičíme a pak následuje aktivita pro osoby s mentálním postižením. Klienti si například velmi oblíbili pečení, přičemž se velkou částí i podílí na úklidu,“ vysvětlila Simona Vrba, sociální pracovnice Centra seniorů.

Oleg Kapinus



Na pomoc potřebným lidé darovali 350 kilogramů zboží



V sobotu 12.11. listopadu se Charita Uherský Brod zapojila do celostátní potravinové sbírky na pomoc potřebným. V Uherském Brodě lidé mohli zboží darovat v prodejnách TESCO a ALBERT). V obou prodejnách dárci věnovali na pomoc potřebným celkem 355 kilogramů potravin a hygienického zboží.

Děkujeme všem dárcům, personálu prodejen i dobrovolníkům, a všem, kdo se do sbírky jakkoliv zapojili. I díky Vám můžeme pomáhat potřebným...

Oleg Kapinus, pracovník pro PR a fundraising

Charitní potravinové centrum pomáhá potřebným, samo však pomoc veřejnosti potřebuje

Matka samoživitelka s několika dětmi či senior, který zůstal po zaplacení vyúčtování energií zcela bez peněz, rodiny, které kvůli aktuálnímu zdražení potravin a energií nezvládají financovat domácnost... To je jen zlomek případů a situací, které donutí žadatele navštívit úředníky sociálního odboru, úřad práce nebo jinou instituci a často pak i Centrum potravinové a materiální pomoci (CPMP) Charity Uherský Brod. A těchto lidí neustále přibývá...CPMP je tak pro lidi v akutní sociální nouzi mnohdy poslední možností, kam se obrátit s prosbou o pomoc. Bohužel, s potížemi se potýká v poslední době i CPMP. Zvýšený zájem veřejnosti vede k rychlému vyprazdňování regálů centra, které není svými možnostmi schopno uspokojit všechny žadatele.

Proto velmi děkujeme všem sponzorům, ať už obchodním řetězcům, či potravinové bance, nadacím, nadačním fondům, dobrovolníkům, podnikatelům i jednotlivcům, kteří CPMP podporují. Bez této pomoci ze strany veřejnosti by nebylo možné charitní CPMP provozovat.

Výdej potravin a hygienického materiálu je vázán podmínkou, že žadatel (pomoc CPMP je poskytována klientům z ORP Uherský Brod) nejdříve navštíví sociální odbor města Uherský Brod, úřad práce či jinou instituci, která aktuálně řeší jeho sociální situaci. Tamní pracovníci s skutečnou sociální situací nejprve prověří, a pokud pomoc úřadu klientu nestačí, následně mu vystaví žádanku pro CPMP. Na základě této žádanky mu pracovníci CPMP potravinovou pomoc vydají. Toto opatření je zavedeno proto, aby nedocházelo ke zneužívání pomoci od CPMP (na tuto pomoc není právní nárok). Množství vydaných potravin a hygienických potřeb je odvislé od mnoha faktorů: například počtu členů rodiny žadatele, mírou snahy a způsobů, jak aktivně žadatel svou sociální situaci řeší, a aktuálních možností CPMP.

Prosíme veřejnost: pokud můžete věnovat do zásob CPMP (sídlí v budově Městské nemocnice s poliklinikou, Partyzánů 2174, Uherský Brod) jakékoliv trvanlivé potraviny (olej, konzervy, paštiky sirupy, těstoviny, rýže, čočka, fazole, mouka, dětské přesnídávky, Sunar, atd.) a hygienické potřeby (mýdla, prací prášky, toaletní papír, ubrousky, prostředky na nádobí, šampony, atd.), kontaktujte pracovníky CPMP na **telefonech: 705 616 916, 603 178 768**, nebo prostřednictvím **emailů:**

kamil.hodulik@uhbrod.charita.cz nebo oleg.kapinus@uhbrod.charita.cz

Potravinové centrum lze podpořit i finančně, a to například předáním hotovosti v úctárně Charity Uherský Brod (Mariánské nám. 13, Uherský Brod), nebo zasláním finanční částky na účet

brodské Charity:

1540093329/0800. V případě zaslání částky na účet prosím uveďte do zprávy pro příjemce, že se jedná o **prostředky určené na podporu CPMP**. Děkujeme!!

Oleg Kapinus

POTRAVINOVÁ
POMOC OD
PRACOVNÍKŮ
BRODSKÉ
CHARITY V
ODLEHLÝCH
ČÁSTECH
SLOVÁCKA



Děti v Horním Němčí potěšily klienty tamní Pečovatelské služby domu písničkami i dobrotami

Radost a úsměv na tváři vykouzila návštěva dětí z mateřské školy Horní Němčí. Děti klientům pečovatelské služby Horní Němčí společně s paní učitelkou zapívaly několik velice krásných písniček. Děti si také pro seniory připravily krásné obrázky, které jim rozdaly a u toho si s nimi popovídaly.

Aby našeho úžasu nebylo málo, děti připravily a přinesly zdravé pohoštění ovoce a zeleninu, kterou samy nakrájely a přichystaly. Bylo velmi milé, jak děti uměly své zdravé a chutné dobrotky nabídnout a předat. Všem nám zdravá svāčinka chutnala a do budoucna se těšíme na další spolupráci s písničkou i úsměvem a radostí. Děkujeme!

Tým pečovatelské služby Horní Němčí



Tříkrálová sbírka 2023 je za dveřmi, hledáme další koledníky!

Sbírka v Uherském Brodě začne v pátek 6. 1. 2023 ve farním kostele slavnostním požehnáním koledníků. Koledníci budou procházet ulice města i v sobotu a neděli. Pokud bude potřeba vyrazí i v sobotu následující 14.1.

Ve většině obcí ORP Uherský Brod sbírka začíná v sobotu **7.1. 2023**

Nebojte se, prosím, přijmout koledníky. Přinesou vám přání pokoje a Božího požehnání do nového roku a také nabídnou možnost, že můžete „požehnat“ vy druhým svým finančním darem.

Velmi vítáme děti i dospělé, kteří by se do koledování chtěli zapojit. Neváhejte se nám ozvat! Modlíme se, už teď za celé město, aby i skrze tuto akci Bůh v našich domácnostech prosvítil všechny temnoty.

Do sbírky můžete přispět také:

Do pokladničky ve farním kostele mezi

7.1. - 15. 1. 2023

Platbou na účet: 66008822/0800 VS 777970082

Více na www.trikralovasbirka.cz

František Bílek, koordinátor TKS, Charita Uherský Brod,

mob.724 651 321

Email: frantisek.bilek@uhbrod.charita.cz



Vánoční recept

Rybí polévka

Postup přípravy

- 1 ks hlava z kapra nebo z jiné ryby
- 1 ks kapr odřezky
- 3 ks mrkev střední
- 3 ks petržel střední
- 0,50 ks celer střední bulva
- 2 ks cibule
- jikry a mličí z 1 kapra
- 3 lžice máslo
- 2 lžice hladká mouka
- 1 hrst petrželka k podávání
- sůl a pepř
- Krutony**
- 2 housky
- 2 lžice másla



Rybí hlavu a odřezky z kapra dobře opláchněte, dejte do hrnce, přidejte jednu očištěnou mrkev, petržel, kus celeru a jednu překrojenou cibuli. Zalijte studenou vodou, přiveďte k varu, ztlumte plamen a pomalu vařte asi 1 hodinu.

2 Jikry a mličí zbavte větších nečistot, opláchněte, v hrnci zalijte vodou a asi 15 minut povařte. Sced'te, nechte trochu vychladnout, zbavte blanek a zbytku nečistot a pokrájejte na kousky.

Než se uvaří vývar, očistěte zbylou zeleninu a nastrouhejte ji nahrubo, cibuli nasekejte nadrobno. Připravte krutony: pečivo pokrájejte na kostičky, na pánvi rozehřejte máslo a krutony opečte ze všech stran dozlatova.

Hotový vývar přeced'te. Zeleninu vyhoďte, ta už svůj úkol splnila. Z lehce vychladlých odřezků ryb oberte kousky masa, dávejte pozor na kosti.

Ve velkém hrnci rozehřejte lžici másla, cibuli orestujte dosklovata, pak přidejte nastrouhanou zeleninu a na mírnějším plameni ji restujte alespoň 5 minut. Zalijte asi 1,5 l vývaru a na mírném plameni vařte asi 10 minut.

V rendlíku rozpusťte 2 lžice másla, přisypte mouku a umíchejte světlou jíšku. Vlijte do ní 2 až 3 naběračky horkého vývaru z hrnce a dobře promíchejte metličkou. Vlijte do polévky, promíchejte a vařte asi 10 minut na malém plameni.

Polévku dochuťte solí a pepřem, dejte do ní kousky masa, jikry a mličí. Teď už jen prohřejte a podávejte s nasekanou petrželkou.

Poděkování za podporu v roce 2022

Charita Uherský Brod děkuje Zlínskému kraji za poskytování finanční podpory v roce 2022.

Zlínský kraj poskytl finanční podporu z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022. Tato finanční podpora významným způsobem umožní a podpoří činnost Charity Uherský Brod a její pomoc potřebným.

Děkujeme Zlínskému kraji za přidělení finanční podpory na tyto služby:

Charitní dům sv. Petra a Pavla Slavkov: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 2.411.180 Kč

Pečovatelská služba Horní Němčí: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 1.225.930 Kč

Charitní dům Vlčnov: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 3.013.970 Kč

Odlehčovací služba Strání: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 1.614.420 Kč

Charitní dům sv. Andělů strážných Nivnice: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 3.415.830 Kč

Azylový dům pro matky s dětmi v tísni Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 4.193.320 Kč

Pečovatelská služba Bánov: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 2.495.650 Kč

Charitní pečovatelská služba Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 3.756.620 Kč

Pečovatelská služba Korytná: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 3.822.300 Kč

Pečovatelská služba Strání: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 3.809.160 Kč

Terapeutická dílna sv. Justiny Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 3.519.750 Kč

Sociální rehabilitace Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 971.590 Kč

Odborné sociální poradenství Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 828.560 Kč

Nízkoprahové denní centrum sv. Vincence Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 1.989.330 Kč

Denní stacionář Domovinka: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 1.244.960 Kč

Pečovatelská služba Dolní Němčí: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 4.071.860 Kč

Noclehárna Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 2.182.660 Kč

Domácí odlehčovací služba Uherský Brod: Zlínský kraj poskytl finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022 částku 1.740.730 Kč



Charita Uherský Brod děkuje Zlínskému kraji za poskytování finanční podpory v roce 2022.

Zlínský kraj poskytl finanční podporu z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2022. Celková výše podpory činí 1.082.000 Kč:

Charitní dům sv. Petra a Pavla Slavkov byl podpořen částkou 98.900 Kč.

Charitní dům Vlčnov byl podpořen částkou 123.600 Kč.

Charitní dům sv. Andělů strážných Nivnice byl podpořen částkou 140.200 Kč.

Azylový dům pro matky s dětmi v tísní Uherský Brod byl podpořen částkou 152.300 Kč.

Noclehárna Uherský Brod byla podpořena částkou 75.200 Kč.

Terapeutická dílna sv. Justiny Uherský Brod byla podpořena částkou 214.500 Kč.

Odborné sociální poradenství Uherský Brod bylo podpořeno částkou 69.600 Kč.

Nízkoprahové denní centrum sv. Vincence Uherský Brod bylo podpořeno částkou 111.500 Kč.

Odlehčovací služba Strání byla podpořena částkou 20.200 Kč.

Sociální rehabilitace Uherský Brod byla podpořena částkou 76.000 Kč.



Charita Uherský Brod děkuje Zlínskému kraji za poskytování finanční podpory v roce 2022.

Zlínský kraj poskytl finanční podporu z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění priorit sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2022. Celková výše podpory činí 2.185.500 Kč:

Pečovatelská služba Horní Němčí byla podpořena částkou 134.100 Kč.

Pečovatelská služba Bánov byla podpořena částkou 273.000 Kč.

Charitní pečovatelská služba Uherský Brod byla podpořena částkou 411.000 Kč.

Pečovatelská služba Korytná byla podpořena částkou 418.200 Kč.

Pečovatelská služba Strání byla podpořena částkou 416.700 Kč.

Denní stacionář Domovinka byl podpořen částkou 87.000 Kč.

Pečovatelská služba Dolní Němčí byla podpořena částkou 445.500 Kč.

Charita Uherský Brod rovněž děkuje za dotaci z rozpočtu Zlínského kraje na spolufinancování Dobrovolnického centra Stopa. Zlínský kraj podpořil tento projekt v roce 2022 neinvestiční dotací ve výši 80.000 Kč.



Charita Uherský Brod: poděkování městu Uherský Brod za finanční podporu na rok 2022

Charita Uherský Brod děkuje městu Uherský Brod za poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu města v roce 2022 v celkové výši 1.329.700 Kč. Dotace je poskytována na běžné výdaje spojené s poskytováním sociálních služeb:

Charitní pečovatelská služba Uherský Brod byla finančně podpořena městem Uherský Brod ve výši 363.100 Kč.

Noclehárna Uherský Brod byla finančně podpořena městem Uherský Brod ve výši 37.400 Kč.

Nízkoprahové denní centrum sv. Vincence Uherský Brod bylo finančně podpořeno městem Uherský Brod ve výši 79.500 Kč.

Denní stacionář Domovinka byl finančně podpořen městem Uherský Brod ve výši 132.000 Kč.

Charitní dům sv. Petra a Pavla Slavkov byl finančně podpořen městem Uherský Brod ve výši 27.800 Kč.

Charitní dům sv. Andělů strážných Nivnice byl finančně podpořen městem Uherský Brod ve výši 63.200 Kč.

Charitní dům Vlčnov byl finančně podpořen městem Uherský Brod ve výši 13.900 Kč.

Azylový dům pro matky s dětmi v tísní Uherský Brod byl finančně podpořen městem Uherský Brod ve výši 53.400 Kč.

Odborné sociální poradenství Uherský Brod bylo finančně podpořeno městem Uherský Brod ve výši 82.500 Kč.

Terapeutická dílna sv. Justiny Uherský Brod byla finančně podpořena městem Uherský Brod ve výši 154.000 Kč.

Domácí odlehčovací služba Uherský Brod byla finančně podpořena městem Uherský Brod ve výši 181.100 Kč.

Sociální rehabilitace Uherský Brod byla finančně podpořena městem Uherský Brod ve výši 134.300 Kč.

Odlehčovací služba Strání byla finančně podpořena městem Uherský Brod ve výši 7.500 Kč.

Charita Uherský Brod děkuje Městu Uherský Brod za poskytnutí účelové, neinvestiční dotace z rozpočtu obce ve výši 94.537 Kč. Centrum potravinové a materiální pomoci bylo finančně podpořeno městem Uherský Brod ve výši 44.537 Kč. Dobrovolnictví bylo finančně podpořeno městem Uherský Brod ve výši 50.000 Kč.



Ministerstvo vnitra ČR poskytlo Charitě Uherský Brod neinvestiční dotaci ze státního rozpočtu České republiky ve výši 120.000 Kč. Tyto prostředky jsou určeny na Rozvoj dobrovolnické služby (Dobrovolníci při mimořádné události) Charity Uherský Brod.

Ministerstvo vnitra ČR poskytlo Charitě Uherský Brod neinvestiční dotaci ze státního rozpočtu České republiky ve výši 76.000 Kč. Tyto prostředky jsou určeny na Rozvoj dobrovolnické služby (Dobrovolnické centrum Stopa) Charity Uherský Brod.

Ministerstvo vnitra ČR poskytlo Charitě Uherský Brod neinvestiční dotaci ze státního rozpočtu České republiky ve výši 147.900 Kč. Tyto prostředky jsou určeny na Regionální dobrovolnické centrum Zlínského kraje.



Vydává Charita Uherský Brod • Kontakt: Mariánské náměstí 13, 688 01 Uherský Brod, tel.: 603 178 768,
e-mail: oleg.kapinus@uhbrod.charita.cz • Redakce a grafická úprava: Ing. František Bílek, Ph.D., Oleg Kapinus,
Tisk: Extra NET, s.r.o. Uherský Brod

Určeno pro příznivce, dáorce a zájemce o činnost Charity Uherský Brod